

中科大毕业典礼,校长万立骏“临别忠告”: “别把骂人当豪爽,别把低俗当时髦”

□姚琼 星级记者 俞宝强 文/图

四年很短,八个学期,1400余天。6月21日,中科大2015届毕业典礼暨学位授予仪式举行,典礼上的点点滴滴会铭记在学子们的脑海中,而校长的“临别忠告”更像是“最后一课”,真诚分享了自己的心得与感悟。

临别忠告: 少花言巧语,多忠厚老实

“时间就是这么任性,有时让你觉得度日如年,有时又让你觉得一下子就穿越了数个岁月”。中科大校长万立骏院士谈及四年里,学生不分寒暑、无暇春秋,其中定有酸甜苦辣、欢乐忧伤,但是,更多的是成长和收获。

毕业典礼上,万立骏校长与大家真诚分享了心得与感悟:“要准备从头学和不断学。在大学里,同学们学到了很多书本知识,毕业步入社会以后会在社会大课堂中面临更丰富更深邃的知识,要虚心好学,不耻下问,从头学起,从点滴做起,拜所有内行的人为师;要有不怕吃苦的精神和创新意识。当今社会,各种成功经验五光十色,眼花缭乱,让我们觉得不知如何去复制。殊不知,凡事如无踏石留印、不怕吃苦的精神是断然不能获得成功的。不要蔑视劳动,不要热衷投机取巧,更不要眼高手低,大事做不来、小事不想做。成绩是干出来的,不是想来和等来的。在遵从规律的前提下,敢于想前人不曾想的事,做前人不曾做的事;真诚待人,善待自己。成就一番事业,不仅要‘优术’,还要‘明道’。对待他人要真诚,少花言巧语,多忠厚老实,少斤斤计较,多一些奉献和换位思考。对待自己,常持平常心,不要强己所难,不要提前消费烦恼,要学会自己解脱自己,劳逸结合,保重身体;要保持简朴和儒雅的生活方式。希望同学们切勿在物欲横流、浮华喧嚣中迷失自我,希望你们高雅而不孤傲,接地气而不庸俗。不要把骂人当成豪爽,不要把低俗当成时髦……”



毕业典礼上,毕业生们在传递校旗

感恩典礼: 恰逢父亲节,献上最热烈的掌声

杰出校友代表、科大讯飞董事长刘庆峰博士,当日也与学弟学妹们一起谈人生、谈理想,并鼓励师弟师妹们勇于传承母校的文化基因和精神特质。

“需敢为天下先,脚踏实地,充满韧性。比如我自己,科大讯飞在创业之初的5年也经历过亏损的困难时期,到2004年才实现盈亏平衡,这一过程中讯飞的创业团队没有放弃,而是一直坚守,深耕细作,终于在语音产业上取得了一系列优异的成绩,而今天的成绩又成为新的起点”。

刘庆峰还与大家分享了他对科大校训的解读。他认为,科大校训是他取得成功的“八字秘笈”:“理”是扎实的理论基础,以及在此之上的全新眼光和全局观念;“实”不

仅是理论联系实际,还是脚踏实地;“红”是对国家、民族、社会的责任感,也是对父母、母校和帮助过自己的人的感恩态度与心胸;“专”是去钻研最值得做的事情,少一些浮躁,多付出精力在科研、学习和实践上。

仪式当天,来了近千名家长,恰逢父亲节,万立骏校长提议全体毕业生,向无私养育他们的父母献上最热烈的掌声!并带领全体毕业生庄严宣誓:“感恩父母养育,感谢老师教诲,不忘母校培养。我们坚守母校信念,热爱科学、崇尚真理;我们传承母校精神,科教报国、追求卓越。我们用激情和智慧建设祖国,用责任和行动回馈社会,用成就和硕果回报母校!”

典礼现场,中科大校领导为每一位毕业生颁发了毕业证书和学位证书,并对毕业生实行“拔穗礼”,即把头上学士帽的流苏从右边换到左边。拔穗的意义,代表稻穗或麦穗成熟,象征毕业生已学有所成,可以展翅高飞。

端午小长假盘点

故事端午

吃了四个粽子“挨了一刀” 端午节,医院收了不少“吃伤”的病人

星报讯(费秦茹 记者 李皖婷)吃粽子吃出急性阑尾炎、吃咸鸭蛋导致胰腺炎复发……每年的端午节期间,省城各大医院的急诊都会收治一些“吃伤”的患者。

郁闷:传统食品吃出急症

家住合肥的黄阿姨今年64岁了,她酷爱吃糯米食品。这不,端午节前,女儿就送了她不少粽子。

端午节当天,黄阿姨吃了两个粽子当早饭,中午家庭聚餐,黄阿姨又吃了两个粽子。下午三点,黄阿姨就感到腹痛难忍,家人赶忙把她送往医院。医生诊断黄阿姨患上了急性阑尾炎,原因就是她在短时间内吃了太多的粽子,导致肠道消化压力突然增大。吃了四个粽子就要“挨一刀”,黄阿姨后悔不已。

咸鸭蛋是粽子的好搭档。端午节前,患胰腺炎的王先生出院了,本想可以好好过节,可前天早上忍不住吃了一只咸鸭蛋,还没到中午就感到不舒服了,就医后被诊断为胰腺炎复发。

提醒:粽子不宜空腹食用

据合肥市一院消化内科主任彭琼介绍,粽子不易消化,不宜空腹食用。特别是老年人和儿童的肠胃功能较弱,食用粽子要适量。冷藏保存的粽子也一定要彻底加热后再食用。粽子最好在两餐之间吃,如果做不到,中午吃为宜。而且,粽子最好热吃,凉食易伤胃。另外,糯米本身就有升血糖的作用,所以糖尿病人不要多吃。

图说端午



20日,歙县渔梁社区组织居民开展“粽叶飘香,情满社区”爱邻联盟端午活动,邻里老大妈聚在一起赛粽子、“晒”幸福,传递浓浓邻里情。 吴建平 记者 陈明文/图



端午节期间,滁州市城郊供电公司党员志愿者来到市儿童福利院,和这里的孩子们一起开展“温情牵手,‘粽’下爱心”活动。 肖茜 记者 胡昊文/图

数字端午

合肥楼市:1天卖去年3天的量

去年端午,合肥楼市是三天卖出107套住房,而到了今年,明显有了不一样,仅6月21日一天,合肥市区成交107套住房,彻底打了个楼市“翻身仗”。6月20日、6月21日分别成交住宅126套、107套,明显高于去年的成交额。 记者任金如

合肥旅游3天“进账”6.92亿

市场星报、安徽财经网记者6月22日晚从合肥市旅游局获悉,刚刚落下帷幕的端午3天小长假,该市共计接待游客180.5万人次,旅游“总进账”6.92亿元,同比分别增长了12.8%和14%。 陈媛媛 记者 董艳芬

上铁3天运送旅客543.7万人次

端午小长假期间,长三角部分地区连续阴雨天气,仍未能阻挡旅客出行的脚步,旅客发送量均较往年直线上升。6月20日至21日,上海铁路局2天时间旅客发送量363.7万人次,6月22日,上海铁路局迎来返程客流高峰,预计客流量180万人以上。3天旅客发送量总共543.7万人次。 陆应果 甄娟 记者 祝亮

黄山3天接待游客24516人

今年端午小长假,黄山风景区共接待中外游客24516人,三天客流平稳,秩序井然,旅游接待工作有条不紊,确保了“零事故”、“零堵塞”、“零有效投诉”。 郭艳 王辉 记者 陈明